
1. Razmere, v Nemčiji. 
Y aadnjem času so se začele po raznih drža 

»ah, katerih vladna krmila držijo v rokah soc:jal;sti, 
Urekucije. pobune in upori. 

Poglejmo v Nemčijo, nad katero so zavladali po 
»•azsulu nemškega cesarstva socijalisti: danes je Nem 
Sija zopet torišče, kjer se grizejo na kri in smrt med 
neboj socijalisti ter komunisti ali boljševiki. Prave 
bitke s tisočerimi smrtnimi žrtvami se bijejo že sedaj 
par tednov v Nemčiji, kjer gre sedaj zato: ali bodo 
listali na vladi socijalisti ali komunisti (boljševiki). 
Kdo trpi pri teh pobunah, ki so raztegnile v Nem
ftjji že tudi na deželo? Kmet, ki tudi v Nemčiji ne ve, 
Bili bi naj potegnil s socijalisti ali z boljševiki. De 
iavske množice se v Nemčiji med seboj mesarijo in 
Koljejo, opustošajo deželo in kmetski stan, ki redi to 
nikoli zadovoljno sodrgo, pri tem naj več trpi, ker se 
aui šiloma jemlje živina, živeš in se mu pokončata 
•Ulje, travnik in gozd. 

2. Razmere v Avstriji. 
Tudi, Nemško Avstrijo vladajo socijalisti. Vpra

šajmo danes avstrijske kmete, kako so kaj zadovoljni 
JB to njihovo vlado? Najboljši odgovor na io vpra 

Kmet v Nemčiji. Avstriji in v Jugoslaviji. 
sanje so nam zadnji žalostno krvavi in smrtni do 
godki ob naši severni demarkacijski Črti v Lipuiš 
kem okraju, skoro tik ob progi Spilje—Radgona. 

Avstriji, se kakor znano, godi strašno slabo 
glede prehrane. Radi pomanjkanja živeža je odredila 
avstrijska vlada v Lipniškem okraju nasilno rekvizi
cijo živine in živil. Prišla je v te kraje avstrijska 
žandarmarija, rekvirirala več vagonov živine ter ži
vil in hotela spraviti to,pri nemškoavstrijskih kmetih 
šiloma nagrabljeno blago na izstfaaani Dunaj. Kmet
je v Lipniškem okraju, ki menda sami zase ne pose
dajo dovolj prehrane, so se uprli tej rekvizciji z o
boroženo silo. Prišlo je med) orožništvom in kmeti do 
tako ljutih spopadov, da je padlo pri železniški po 
staji Obrajna 50 kmetov in orožnikov. Puntarske 
kmete >so zamogli orožniki še le ukrotiti ter premagati 
ko so jim došla na pomoč oborožena ojačenja iz Grad
ca. Sedaj je razglasila avstrijska vlada po, vseh va
seh, kjer so se ustavljali kmetje rekviziciji, preki sod 
in obsedno stanje. V kraju Obrajna je bilo ustrelje
nih potom prekisoda 15 kmetov. 

Ta slučaj, katerega pa skrbno prikriva avstrij
sko časopisje, govori dovolj jasno, kake da so razme
re v Avstriji, kjer vladajo socijalisti, ki so najvočji 

sovražniki in zatiralci kmetskega stanu. Ubogi kmet 
pridelaj živež za vso delavsko množico, oddaiaj ga 
delavstvu pri vsej občni draginji najbolj po oeni, a* 
ko pa ne daš prostovoljno, pa ti ga vzamejo šiloma 
te še ustrele ter potolčejo na smrt, če bi se drznil 
zoperstavijati rekviziciji. 

3. Kmet v Jugoslaviji. 
Ako primerjamo usodo povsod zatiranega kmet

skega stanu v Nemčiji, Avstriji in naši Jugoslaviji, 
moramo reči, da pri nas v Jugoslaviji kmet nekaj 
velja in je gospodar svoje posesti ter svojega imetka. 
To pa radi tega, ker je Jugoslavija kmetska država 
in osobito pod sedanjo vlado ne gospodarijo na naj 
višjih mestih uradniške ter socijalistične stranke, 
ampak kmetske stranke: srbska Radikalna in naša 
Ljudska stranka. Edino v naši kmetski Jugoslaviji 
je prišel tudi res navaden kmet do ministrske besede 
v Beogradu, kjer vodi poljedeljsko ministrstvo kmet 
Slovenec — Ivan Roškar. Pa sedaj Slovenijo vladu
joča Ljudska stranka ni pozabila pri vladi v Ljublja
ni na kmete. Prt ljubljanski pokrajinski vladi se je 
poverilo poverjeništvo za kmetijstvo kmetu Janu. 

Tako že imajo pri nas v trobratski nam Jugo 
slaviji kmetje pri obeh vladah znatno besedo in to še 
pred volitvami. Po volitvah bodo pa itak v naši dr
žavi prodrle in zmagale povsod kmetske .stranke in 
bodo prišli kmetje ter zastopniki kmetskega stanu do 
odločilne ter vladne močir Da,je zagotovljena v Jugo
slaviji po volitvah zmaga kmetskim strankam, to nam 
potrjujeta že danes Hrvatska ter Slavonija, kjer se 
pravkar vršijo občinske volitve. Pri teh volitvah 
zmaguje po vsej Hrvatski ter Slavoniji ne le samo 
po deželi, ampak tudi po večjih krajih ter mestih iz
ključno Ljudska stranka (Kmetska zveza). 

Hrvatska Ljudska stranka je že prav eaprav 
negodno dete, katerega je poklical v življenje med 
Hrvati, ga utrdil in ukrepil pred nekaj mesci naš 
dr. Korošec, a kljub politični mladosti zanje že koj 
pri prvih volitvah ne samo znatno večino, ampak 
zmago. Ako zmaguje krščansko kmetska stranka po 
Hrvatski, kako sijajna volilna zmaga jej je še le za



sigucana pri aas> v Sloveniji ia tuflS po dragih kra
jih na£e kraljevi« e. 

Slovenski kmet, ako primerjaš danes vladna, 
politiane i« gospodarsk« razmer« drugih držav z Ju
goslavijo, potem moraš reči, da je v naši kraljevini 
za vse stanove in tudi za kmeta še najbolje. Pri nas 
v Jugoslaviji vladajo še krščanska načela, se spoštu
je osebna last in so kolikor toliko mejeno varne raz
mere. TE« pa le radi dejstva, ker je podlaga naši dr
žavi ravao kmetski stan, ki je telesno krepak, pri de
lu marljiv, priden in se drži v življenju krščanskih 
načel. 

Res tudi pri nas ni vse, kakor bi moralo biti, 
pa je vendar v primeri z drugimi tudi novimi drža 
vami Se stotisočkrat bolje. Pri nas nimamo smrtnih 
pobojev tisočerih človeških žrtev kot v Nemčiji, in ne 
nasilnih rekvizicij' kot v Avstriji. 

Naše še doslej napol urejene državne razmere 
pa se bodo preustrojile v prid kmetskega stanu po 
katerih je zagotovljena zmaga kmetski stranki, kr
ščanski misli ter, kmetskemu napredku. 

Vsi osvobojeni y Jugoslovani pa lahko vsaki dan 
hvalimo Boga, da smo se otresli nemško madžarske 
nadvlade, ki pozna tudi zdaj po vojni le nasilje, kri, 
smrt in teptanje kmetskega stanu., 


